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ЗОРОЧКІНА Тетяна Сергіївна 

 

ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МОЛОДШИХ  ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ  ТЕХНОЛОГІЇ «FLIPPED 

CLASSROOM» 

Постановка проблеми. Перед початковою школою постає завдання 

виховувати особистість, яка здатна приймати відповідальні рішення, працювати 
в команді, критично мислити, розв’язувати проблеми, самореалізовуватися 

тощо. Освітній процес має бути ефективним і продуктивним, мотивувати до 

процесу освоєння матеріалу і формування ключових компетентностей 

молодших школярів, зазначених у Концепції Нової української школи: уміння 
вчитися; загальнокультурна; громадянська; здоров’язбережувальна; 

компетентності з ІКТ; соціальна [2]. А тому сучасна освіта направлена на 

пошук інноваційних технологій навчання, які були б ефективними і 
задовольняли потреби суспільства, при цьому не відмовлятися від перевірених 

часом традиційних методів навчання. 

Однією з перспективних інновацій є педагогічний підхід «Flipped 

classroom», що в перекладі означає «перевернутий клас». Запровадження 
технології в освітній процес досліджували Е. Мазур, Е. Попов, А. Самс, 

Д. Бергман, О. Єльникова та інші[3].  

Виклад основного матеріалу. «Перевернутий клас» - це модель 

змішаного навчання, завдяки якій вдається «перевернути» звичний процес 
навчання таким чином, що перегляд відео-фрагментів із навчальним матеріалом 

наступного уроку учні переглядають вдома самостійно, як домашнє завдання,  а 

вже на самому уроці виконують практичні завдання, розглядають питання, які 
виникли під час виконання домашнього завдання (не більше 25-30% часу). 

Після заняття, у домашні завдання включають більш складні практичні 

завдання, тести на розуміння та закріплення пройденої теми. 

Основна ідея технології полягає у стимулюванні учнів самостійної 
діяльності, надати інструменти і знання для подальшого саморозвитку. 

Технологія  «Перевернутий клас» дозволяє використовувати сучасні методики в 

освітньому процесі, базуючись на традиційних методах, роблячи процес 
навчання більш продуктивним, підвищуючи ефективність навчання [1].  

Сьогодні практично кожен сучасний вчитель має доступ до різноманітних 

інструментів, які дозволяють їм створювати навчальні матеріали для 

впровадження технології «перевернутого класу». Серед таких інструментів 
можна відзначити сервіси Google, YouTube, Google Drive,  Office 365  

(Powerpoint, Video, Sway тощо). Крім цього, існує багато онлайнових 

редакторів відео, таких як Movavi, InShot, Animoto, JayCut, Stupeflix, One True 
Media  та інших, які теж можуть бути використані для створення навчальних 

матеріалів для молодших школярів. Онлайнові редактори тестів та 

опитувальників, такі як Kahoot,  Google Forms, Online Тest Рad, Poll Service 

тощо.  Крім того учитель може створити вправи на платформах 
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Learningapps.org, Wordwall, Wizer.me, Study Stack та інші [4]. Така робота в 
класі здійснюється переважно за допомогою різноманітних методів активного 

навчання і реалізує діяльнісний підхід у навчальній діяльності. 

 «Перевернутий клас» - це середовище активного навчання, яке створює 

умови для розвитку ключових компетентностей, що зазначені в Концепції 
Нової української школи. Це: 

 1) набуття досвіду постановки цілей та досягнення їх; 

2) діяльнісний характер навчання (дослідження, проектування тощо). 
3) розвиток самостійності та відповідальності учнів за результати своєї 

діяльності та  організацію продуктивної командної роботи;  

4) включення у зміст занять  завдань розвивального характеру.  

У структурі занять «перевернутого класу» виділяють  такі етапи: 
1. Мотивація (шляхом створення проблемної ситуації та формулювання 

навчальної проблеми). 

2. Актуалізація опорних знань учнів. 
3. Розробка плану розв'язання проблеми та висунення гіпотез. 

4. Пошук шляхів розв'язання проблеми й отримання нових знань. 

5. Формулювання розв'язку проблеми. 

6. Застосування нових знань на практиці. 
7. Рефлексія (підсумки уроку). 

Перевагами такого навчання є, передусім,  зацікавленість учнів  у 

предметі, збільшення активності на уроці, розвиток навичок співпраці, 

персоналізація навчання, доступність інформаційно-комунікаційних технологій 
тощо. Такий підхід спонукає учнів брати відповідальність за своє навчання, 

оскільки вони поступово розуміють, що їх успіхи залежать виключно від них 

самих. Тим же чином дозволяє отриману інформацію трансформувати, 
перевести з когнітивного рівня на конструктивний, діяльнісний. На відміну від 

традиційного класу, «перевернутий клас» передбачає, що учні ознайомлюються 

з навчальним матеріалом самостійно до уроку. А це надає учням більшу 

свободу при плануванні свого навчання та більше часу для взаємодії з 
однолітками та вчителем під час занять. У процесі «перевернутого класу» 

змінюється і роль вчителя, який стає координатором і помічником, 

наставником. Це сприяє співпраці з учнями на уроках і розвитку  м‘яких 
навичок, таких як гнучкість, критичне та творче мислення, здатність працювати 

в команді. 

Застосування технології «перевернутого класу» не тільки допомагає дітям 

у навчанні, але й сприяє використанню ними інформаційних технологій для 
освітній  цілей і саморозвитку. Такий підхід стимулює розвиток конкурентних 

та лідерських якостей у дітей, що є надзвичайно важливим у сьогоденному 

світі.  
Таким чином, технологія «перевернутий клас» сприяє формуванню 

ключових компетентностей:  уміти вчитися (вміти організовувати своє 

навчання), соціальних навичок (робота в команді), використанню 

інформаційно-комунікаційних технологій у процесі навчання, 
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загальнокультурному розвитку (спілкування у колективі під час виконання 
завдань) тощо.  

Висновки. У сучасній  освіті відбувається зміни у зв'язку з глобальними 

викликами, спричиненими коронавірусною пандемією, війною в Україні. У 

зв'язку з цим, на різних рівнях освіти, включаючи і початкову ланку, все більше 
прийнятною стаж модель дистанційного або змішаного навчання. Саме в цих 

умовах технологія «перевернутого класу» набуває актуальності.  
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КВАСИКОВА Ганна Сергіївна 
  

ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ФІЗИКО-

МАТЕМАТИЧНОМУ АСПЕКТІ: ПЕРЕВАГИ, РИЗИКИ ТА 

МОЖЛИВОСТІ ВДОСКОНАЛЕННЯ В ЗАКЛАДІ ПЕРЕДВИЩОЇ ТА 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Розкрито проблеми штучного інтелекту в освітньому процесі, а саме в 
фізико-математичному аспекті. Зазначено, що впровадження інноваційних 

технологій реалізації має свої переваги та недоліки та відповідні ризики, як для 

науковців так і для студентів. 

 Ключові слова: штучний інтелект, чат-бот, інновації, експертна система. 
 

Роль освітнього процесу на стільки велика в повсякденному житті, що він 

стає невід’ємною частиною будь-якої людини, а не тільки викладача і студента. 
Але більшості неопізнаності звичайних людей здається, що штучний інтелект 

загрожує і може відібрати робочі місця, заважає навчанню, забирає 

креативність та  може знищити конфіденційність особистості.  

http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2019/5.2/23.pdf
http://bit.ly/2oRkOxQ
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